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ATA DA CENTÉSIMA NONAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 

CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 2 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às 9:00h, reuniu-se 3 

ordinariamente, por meio remoto na plataforma “Google Meet”, o Conselho Municipal de 4 

Alimentação Escolar, sob presidência do sra. Andrezza Cristina de Freitas, para tratar da 5 

seguinte pauta:  1. Abertura; 2. Socialização das vistorias do mês de novembro/2022; 3. 6 

Apresentação dos cardápios do mês de dezembro/2022; 4. Apresentação do cronograma de 7 

visitas às escolas no mês de dezembro/2022; 5. Informes e outros assuntos. Não havendo 8 

quorum para instalação de sessão plenária no horário previamente agendado, em 9 

conformidade com o art. 13 do Regimento Interno, a sra. Vice-Presidente Andrezza 10 

declarou instaurada a centésima nonagésima sétima sessão plenária do Colegiado, trinta 11 

minutos após o horário marcado para a primeira convocação, com os seguintes 12 

conselheiros (as) presentes: Aline Costa de Oliveira Ino, Anderson Lopes Menezes, 13 

Erenilda de Souza Melo, Graziele Cardoso Rodrigues, Ilka Baracho da Silva, Jussara 14 

Almeida Bezerra, Roberta Campos Pereira, Rosangela Babinska, Rosangela de Andrade 15 

Parra, Saloméia Lobato Utsunomiya, Silviane Gonsalves Leonel, Tatiana Teixeira Bastos 16 

Carnevali, Thaisy da Silva Ferreira de Melo e Vanessa Carlinda dos Santos; esteve presente 17 

também a convidada sra. Fabiana Almeida Nascimento - Diretora da Seção de Supervisão 18 

e Alimentação Escolar da Secretaria de Educação e o Sr. Carlos Henrique Rangon Antunes 19 

do Serviço de Apoio Administrativo aos Conselhos Municipais. A sra. Andrezza agradeceu 20 

a presença de todos e solicitou a leitura da ordem do dia. Passando para o “item 1” da 21 

pauta; o sr. Carlos informa que o sr. Presidente Anderson justificou sua ausência por conta 22 

de uma viagem e que a conselheira Kátia Marmo informou demandas de trabalho. Após, é 23 

realizada a leitura da ata preliminar da centésima nonagésima sexta reunião do Colegiado, 24 

não havendo acréscimos, supressões ou destaques, a ata da centésima nonagésima sexta 25 

sessão plenária do Conselho Municipal de Alimentação Escolar foi aprovada por 26 

unanimidade. Passando para o “item 2” da pauta; o sr. Carlos informa que no mês havia 27 

a programação de cinco vistorias, sendo que três delas não ocorrem por questões pessoais 28 

dos conselheiros (EMEB Natalina Cuzziol Ferro, EMEB Senador Teotônio Vilela e EMEB 29 

Suzete Aparecida de Campos); A Conselheira Kátia visitou a EMEB Professora Neusa 30 

Macellaro Callado Moraes no dia 22/11; o sr. Carlos apontou ainda que a Creche Parceira 31 

Espaço Solidário II será vistoriada no dia 28/11 pelos conselheiros Anderson Lopes 32 

Menezes e Aline Costa de Oliveira Ino. Passando para o “item 3” da pauta; a sra. Fabiana 33 

apresenta os cardápios elaborados pelo Departamento de Alimentação Escolar para uso nas 34 

Escolas Municipais e Creche Parceiras no mês de dezembro/2022. Ela informa que neste 35 

mês os estudantes do período integral terão 70% das necessidades nutricionais atendidas, 36 

com as seguintes refeições diárias: Berçário inicial e final - Desjejum + Colação + Almoço 37 

+ Lanche + Jantar; Creche - Desjejum + Almoço + Lanche + Jantar; Educar Mais Infantil 38 

- Desjejum + Almoço + Lanche + Jantar; e Educar Mais Fundamental - Colação + Almoço 39 

+ Lanche + Complemento. Para os estudantes do período parcial serão supridas 30% de 40 

suas necessidades nutricionais com duas refeições diárias: período da manhã – Colação + 41 
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Almoço; e período da tarde – Almoço + Colação. O cardápio de Lanche + Complemento 42 

segue sem alterações. O cardápio do EJA segue sem alterações, com refeições diárias no 43 

período diurno ou noturno, informa ainda que por conta do encerramento das atividades de 44 

2022, no dia 13/12/22, os estudantes do EJA terão um cardápio especial com arroz à grega 45 

(uva passa, cenoura, milho, vagem), sobrecoxa de frango assada com manjericão, Farofa 46 

(banana + brócolis), batata corada com manteiga + salsinha + cebolinha e salada de folha 47 

tropical (rúcula + alface + tomate + manga), ainda contarão com uma mesa de frutas 48 

(Pêssego + Ameixa + Melancia + Maçã verde + uva rubi + Melão + Abacaxi). A sra. 49 

Fabiana informa ainda que: todos os processos de licitação e de Chamada Pública vigentes 50 

estão em execução; o novo processo de panificação está em fase de pesquisas de preço; há 51 

um novo processo para inclusão de peixe para toda a Rede; e que há um processo em fase 52 

de pesquisa de preço para aquisição de suplemento alimentar, sabores Capuccino e 53 

Napolitano (para Infantil e Fundamental). Foi realizada uma vistoria do CMAE no mês de 54 

novembro na EMEB Neusa Macellaro, onde foram realizados os seguintes apontamentos: 55 

Falta de touca para visitantes e que no momento da visita, 50% dos alunos não se serviram. 56 

A sra. Fabiana informou que o problema com as toucas foi solucionado no mesmo dia pela 57 

empresa Soluções e que quanto a aceitação do cardápio, informa que em 23/11, foi 58 

realizado um novo acompanhamento pela Divisão de Alimentação Escolar, e que o almoço 59 

transcorreu normalmente, e que esse acompanhamento realizado vai ser avaliado. A sra. 60 

Fabiana diz que devido ao encerramento do ano letivo, nesse mês, e o início do período de 61 

férias, a Divisão de Alimentação Escolar vai trabalhar com o máximo possível dos estoques 62 

e realizar alguns remanejamentos, para que tenha o mínimo possível de produtos 63 

armazenados durante o período de férias. Informa ainda que as escolas da região do Pós 64 

Balsa manterão o atendimento com o almoço durante o período de férias (EMEB Carmen 65 

Tabet, EMEB José Ibiapino, EMEB Ivaneide Nogueira e EMEB Ítalo Damiani). A 66 

Conselheira Silviane questiona se esse almoço será para as famílias ou para as crianças. A 67 

sra. Fabiana informa que será para as crianças. Não havendo outras dúvidas do colegiado 68 

sobre a apresentação, a sra. Andrezza agradeceu a explanação da sra. Fabiana e colocou 69 

em votação os cardápios do mês de dezembro de 2022. Passando para o “item 4” da pauta; 70 

é apresentado em tela o cronograma de visitas do conselho no mês de dezembro/2022. 71 

Passando para o “item 5” da pauta; o sr. Carlos informa que conforme foi encaminhado 72 

aos conselheiros no dia 21/11, foi realizada formação com os agentes do PNAE pelo Centro 73 

Colaborador de Alimentação e Nutrição Escolar (CECANE-UNIFESP) no dia 23/11. 74 

Informa que foi realizada assembleia com os pais de alunos da rede municipal e que a sra. 75 

Daniela Grassia Costa, mãe de aluno da EMEB Lauro Gomes foi eleita para assumir a 76 

representação no lugar do sr. Igor. Relembra aos conselheiros que a próxima reunião 77 

ordinária foi previamente agendada para dia 09/12, às 9h. Tendo sido esgotada a pauta, e 78 

com o agradecimento a todos, às 9h59, a sra. Vice-Presidente Andrezza encerrou a 79 

centésima nonagésima sétima sessão plenária do Conselho Municipal de Alimentação 80 

Escolar. DELIBERAÇÕES: I.) Aprovado por unanimidade os cardápios apresentados 81 

pela Secretaria de Educação do Município de São Bernardo do Campo, para uso nas escolas 82 
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da Rede Municipal de Ensino e creches parceiras, durante o mês de dezembro de 2022; e 83 

II.) Aprovada a agenda de vistorias do Colegiado para o mês de dezembro de 2022: I - 84 

06/12/2022 – EMEB Profª Maria José Mattar Jorge – Conselheira Kátia Cilene Sgrignoli 85 

Marmo; e II - 15/12/2022 – EMEB Regina Rocco Casa – Conselheiro Anderson Lopes 86 

Menezes. Nada mais tendo a acrescentar, eu, Carlos Rangon, secretário da reunião, lavrei 87 

a presente ata que após aprovação será assinada por mim e por todos os presentes. 88 

CARLOS HENRIQUE RANGON ANTUNES 89 

Secretário da reunião 90 

ANDREZZA CRISTINA DE FREITAS 91 

Vice-Presidente 92 
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